

“强震突袭土耳其”追踪

土叙两国地震遇难者近2万

中国救援队连夜奋战拯救生命

据土耳其和叙利亚政府及救援机构方面消息,6日发生的地震目前已造成土耳其、叙利亚两国近2万人遇难。中国救援队继续在土耳其地震重灾区哈塔伊省有序有力开展行动。

土耳其灾害与应急管理署9日下午发布的最新统计数据显示,6日发生在土耳其南部的强烈地震已造成该国逾1.6万人死亡。据叙利亚政府和救援机构方面消息,叙境内死亡人数已超过3500人。

成功救出一名被困孕妇

中国救援队经过约8000公里的飞行和长时间车程,几经辗转于8日下午抵达土耳其哈塔伊省安塔基亚市,立即马不停蹄开展救援工作。哈塔伊省位于土耳其南部,临近叙利亚北部地区,是此次地震受灾最严重的地区之一。与中国搜救人员一同抵达当地的还有4条搜救犬。搜救人员说,搜救犬有十分敏锐的嗅觉,能够在较大范围内先定位被困人员。

中国救援队抵达第一个搜救废墟时夜幕已降临。中国救援队副队长赵洋说,8日下午6时许,土方营救人员联系



2月9日,在土耳其哈塔伊省安塔基亚市,中国救援队与土耳其救援队转移一名救出的女性幸存者。

新华社发

中国救援队,通报在这栋8层倒塌房屋的废墟中发现一名孕妇,中国救援队随即到现场进行评估,与土方共同制定营救方案。

搜救点位于一个街区深处的废墟,原是一座居民楼,现已完全坍塌。据当地民众提供的信息,楼房倒塌时里面还有几名住户未能及时逃离。中国搜救队员运用蛇眼探测器反馈到屏幕上的信息,从废墟的顶部向下逐层搜索可能被

埋人员,并开始运用器械向下钻探。由于时间紧迫,搜救人员彻夜持续工作。令人振奋的是,经过几个小时不懈努力,中国救援队与当地救援队合作于9日1时30分在附近一处废墟成功救出一名被困孕妇。

合作救出三名幸存者

当地时间9日上午,驰援的中国救援队在营地指挥部进行搜救工作部署

后,派出两个救援小组再次赶往救援现场。16时40分左右,中国救援队同土耳其救援队合作,救出一名被埋在楼房废墟下的女性幸存者。据悉,这名女性被救出时,已过灾害发生后的72小时黄金救援期。

中国救援队队长赵明说,在搜救过程中,除了依赖专业搜救设备,搜救人员的经验和能力也起到关键作用。中国救援队副队长赵洋表示,中国救援队使用了生命探测仪和搜救犬等多种手段,在建筑废墟里逐层排查,最终发现那名女性。她被卡在一个相对较大的空间里,这使得她得以幸存。

新华社今晨1:30最新消息,在土耳其南部地震重灾区哈塔伊省安塔基亚市,中国救援队9日晚同土耳其救援队合作,又救出一名被埋在楼房废墟下的女性幸存者。

中国救援队在搜救时使用蛇眼生命探测仪发现了这名被埋在废墟下的女性,她被发现时可以与救援人员对话。

这是中国救援队一天内与土耳其救援队合作救出的第三名幸存者,均为女性。

据新华社

|现场直击|

40小时、65小时、68小时……

接力救援 生命奇迹不断刷新

土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生强烈地震,造成重大人员伤亡。由于灾区缺乏重型机械设备、加之遭遇雨雪天气,救援艰难推进,一些民众甚至徒手清理废墟,希望抓住“黄金72小时”营救更多幸存者。

有人说,这场地震很可能是人类史上救援难度最大的灾难之一,然而人们并没有放弃努力,那些绝处逢生时的希望,让人激动振奋。我们从奇迹中感受到生命的力量是如此顽强:40小时、65小时、68小时……废墟中的获救纪录在不断刷新。

被困68小时的女婴获救

据土耳其《新黎明报》2月9日报道,一名7个月大的女婴被救援人员从土耳其哈塔伊省的一处地震废墟中救出,此时距离地震发生已经过去了68个小时。

报道称,救援人员在将这名女婴救出时,还听到了她的母亲发出的声音,救援人员正在全力营救。据了解,这名获救的女婴名叫海伦,她的祖母已经在废墟旁守了三天,一直没离开。

同在哈塔伊省,10岁男孩梅赫迈特在被掩埋了65个小时后,也被救援人员救出。

在土耳其阿德亚曼省,巴基斯坦救援队从碎石下救出两名幸存者,其中包括一名儿童,他们已经被困在废墟中超过48个小时。同样在阿德亚曼省,救援人员还救出一对母子和一名女孩,获救的女孩在废墟中被困超过45个小时。

震后40小时龙凤胎被救出

据土耳其阿纳多卢通讯社7日报道,在土耳其南部加济安泰普省,一对龙凤胎和他们的父母在地震发生40小



9日上午9时许,中国公羊救援队搜救出一名男子和一名儿童。

图据人民日报微信公众号

时后获救。

双胞胎哥哥艾哈迈德·埃尔巴伊是加济安泰普省首名获救者。视频显示,当救援人员从废墟中救出埃尔巴伊时,他们高呼“奇迹来临”。

这名一岁半男孩得救后,他的双胞胎妹妹和父母也被救出。救援人员随即把一家四口送医。

这场7.7级的强震过后,余震不断。土耳其灾害与应急管理署7日的统计显示,土叙边境已经发生243次余震。地震导致加济安泰普等10个省严重受灾。

“‘希望’的名字是阿里夫·卡安”

土耳其南部卡赫拉曼马拉什省省会卡赫拉曼马拉什市是地震重灾区,距离震中不远。美联社8日报道,在卡赫拉曼马拉什市,救援人员当天从一幢公寓楼废墟中救出一名3岁男孩。

男孩名为阿里夫·卡安,身体被压在混凝土板和扭曲的钢筋中。救援人员小心翼翼地切断他周围的障碍物,以免再次引发坍塌,并且给他盖上毯子保暖。

男孩被抬上救护车时,他的父亲哽咽了。土耳其一家电视台的记者说:“现

在,在卡赫拉曼马拉什,‘希望’的名字是阿里夫·卡安。”

数小时后,在土耳其南部另一座城市阿德亚曼,救援人员成功救出一名10岁女孩贝蒂尔·埃迪斯。在现场人群的欢呼声中,埃迪斯的祖父亲吻并轻声安抚她。

联合救援一家五口

继土耳其时间9日上午成功施救2名人员后,9日下午1时30分,中国公羊救援队联合土耳其陆军城搜队在土耳其哈塔伊贝伦镇一处民房再次成功救援一户家庭,包括2名成人、3个孩子。

公羊救援队队长何军说,获救的夫妻俩存在不同程度的受伤,已被送往急诊就医,三个孩子看起来安全。视频中,躺在担架上运送出来的母亲向救援队竖起了大拇指。

据加入公羊队的当地中文导游介绍,附近楼宇的夹缝中还发现了一对夫妻的迹象,中国公羊救援队正马不停蹄继续展开救援。

综合新华社、人民日报微信公众号、钱江晚报

在土耳其地震中
遇险的三名中国公民获救

新华社安卡拉2月9日电 中国驻土耳其大使馆9日告诉新华社记者,经各方共同努力,三名在土耳其地震中遇险的中国公民获救,经治疗后已无大碍。

据介绍,使馆6日晚接到消息说,有居住在土耳其哈塔伊省的中国公民在地震后失联。经了解,三名中国公民位于哈塔伊省的居所在地震中倒塌,三人为母子关系。

使馆立即将相关情况通报土耳其官方,请其全力搜救,同时发动领馆领事协助志愿者多方查找当事人下落。经各方共同努力,三名中国公民分别被土耳其救援队安全救出,被送往当地医院接受观察治疗。使馆致电医院方,请其全力救治并提供协助。

我国加快向土叙两国
运输救灾物资

新华社北京2月9日电 商务部新闻发言人束珏婷9日表示,商务部正抓紧协调备货和运输安排,向土耳其、叙利亚两国提供救灾物资,争取尽早运抵灾区。加快推进向叙利亚提供粮食援助项目,其中220吨小麦正在运往叙利亚途中,余下3000余吨大米和小麦将于近期发运。

束珏婷在商务部当天举行的例行新闻发布会上说,我们密切关注土耳其和叙利亚的地震灾情,向遇难者表示沉痛哀悼,向遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。地震发生后,商务部第一时间会同驻土耳其、叙利亚使馆对当地中资企业项目人员受灾情况进行了摸排。目前暂未收到中资企业人员伤亡报告,有个别企业在震区设备受损。

束珏婷表示,支持和鼓励当地中资企业商会和企业积极履行社会责任,为灾区捐赠救援物资和设备,共同参与当地抗震救灾。